Klasszikus és geometriai valésziniiségi mezd
Feladatok

1. Mennyi a valészintisége annak, hogy egy szelvénnyel jatszva lesz talalatunk az 6tos lottén?

2. A 32 lapos kartyabol 4 lapot véletlenszertien kivalasztunk. Mennyi annak a valdszintisége, hogy
a kihuzott lapok kozott
(a) 3 piros van?
(b) 4 asz van?
(c) legfeljebb egy 4sz van?
(d)
)

d
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f) piros is és 4sz is van?

legalédbb két asz van?

egy piros és egy asz van?

3. A 32 lapos magyar kartyabol 8 lapot osztanak nekiink. Mennyi a valdszintisége annak, hogy
(a) minden szinb6l kapunk legalabb egyet?
(b) pontosan hérom szinb6l kaptunk?
4. Egy pakli magyar kartyabol visszatevéssel hizunk 4 lapot. Mennyi a valdsziniisége annak, hogy
(a) legalabb két pirosat huzunk?
(b) lesz piros lap a kihuzottak kozott?
5. Egy szabélyos dobokockat egymés utdn haromszor feldobva mennyi a valoszintisége, hogy
(a) két hatost dobunk?
(b) csak paros szamot dobunk?
(c) dobunk péaros szamot?
(d)
)

d

(e) a dobott szamok Gsszege paros?

a dobott szamok Gsszege 87

(f) a dobott szamok szorzata paros?
6. Feldobunk harom szabalyos pénzérmét. Mennyi a valoszindsége, hogy
(a) legalabb két érmével fejet dobunk?
(b) pontosan két érmével dobunk fejet?
(c) legfeljebb két érmével dobunk fejet?
7. Egy szabélyos érmével n-szer dobva, mennyi a valoszintsége, hogy
(a) elGszor a 10-edikre jon fej?
(b) ugyanannyi fejet dobunk, mint irast?
(c) pontosan két fejet dobunk?
(d) legalabb két fejet dobunk?

8. Egy kalapban harom cédula van, amelyekre az 1,2,3 szamjegyek vannak felirva. Véletlenszertien
egyesével kihtizzuk a céduldkat. Mennyi annak a valészintsége, hogy a huzaskor lesz olyan
cédula, amelyikre éppen az a szam van felirva, ahanyadikként kihtztuk azt?

9. Egy raktarban 160 hibas és 320 hibatlan tranzisztor van. Véletlenszerten kivéilasztva koziiliik
9-et (visszatevés nélkiil), mennyi a valoszintisége, hogy kozottiik

(a) nem lesz hibas?
(b) 3 hibas lesz?
(c) legalabb 3 hibas lesz?

10. Oldja meg az el6z6 feladatot abban az esetben is, ha a mintavétel visszatevéses!
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Egy gyartosoron a késziilt alkatrészek 5%-a hibas. A napi termelésbdl visszatevéssel kivalasztunk
10 alkatrészt. Mennyi a valészintsége, hogy kozottiik

(a) lesz selejtes?
(b) 2 selejtes lesz?
(c) legfeljebb 2 selejtes lesz?

Két ember (tiltott) szerencsejatékot jatszik egyméssal. A jaték hat nyert jatszmaéig tart, minden
egyes jatszmat 0,5-0,5 valoszintiséggel nyernek meg a felek. 5 : 3-as allasnél a jatékot hirtelen
félbe kell szakitani razzia miatt. Hogyan kellene igazsigosan szétosztani a tétet? (Paccioli,
1494.)

Ketten megbeszélik, hogy délelstt 10 és 11 ora kozott egy meghatarozott helyen taldlkoznak.
Megéllapodéas szerint, aki korabban érkezik, 20 percet var a mésikra, és csak azutan tavozik.
Mennyi a talalkozas val6szintisége, ha mindketten véletlenszertien érkeznek?

Véletlenszertien vélasztunk két szamot a [0,1] intervallumbél. Mi a valészintsége, hogy az
Osszegiik nagyobb egynél?

Egy a=1, b=2 oldalhosszusagu téglalapon kivalasztunk egy pontot. Mennyi a valdszintsége,
hogy a pont kdzelebb van egy csiicshoz, mint a kézépponthoz?

Egy egységnyi hossziusagu szakaszon taldlomra valasztunk két pontot. Mennyi a valdszintsége
annak, hogy ezek kozelebb vannak egyméshoz, mint barmelyik végponthoz?

Egy egységnyi hossztsagu szakaszon talalomra valasztunk két pontot, melyek a szakaszt harom
részre osztjak.. Mennyi a valészintisége annak, hogy ezekbdl a szakaszokbol haromszog szerkesz-
thets?

Egy téglalap oldalainak aranya 3:4. Két szomszédos oldalan kivalasztunk egy-egy pontot.
Mekkora annak a valdszintisége, hogy a pontok tévolsaga kisebb, mint a révidebb oldal?

Egy 6temeletes hazban az emeletek kozotti magassig kiilonbség 4m, a foldszint és az elsé emelet
kozotti magasag kiilonbség 5m. Rovidzarlat miatt a lift valahol megall. A lift ajtajanak maga-
ssaga 1,8m. Mekkora annak val6szintisége, hogy a lift ajta 4bol csak a liftakna fala latszik?



